

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135

Суббота, 12 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

## ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Коллективы предприятий нашего города успешно борются за досрочное выполнение плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Итоги работы первого полугодия показывают, что большинство из них идут по пути наращивания темпов выпуска продукции, улучшения ее качества, снижения себестоимости. С хорошими показателями завершили полугодие металлурги никелькомбината, прокатчики, металлурги, птицефабрики, строители сельскохозяйственных машин.

Ослабив требовательность к себе, руководители завода не проявляют должной требовательности к своим подчиненным, не добиваются от них настоящей борьбы за выполнение производственного плана, за наведение порядка и культуры в работе, за использование внутренних резервов, максимальную экономию сырья и материалов. Это подрывает авторитет руководителей предприятия, создает разнобой в работе и нагнобу отражается на деле.

В целом же промышленность Орска во второе полугодие с весьма значительным отставанием. Объясняется это тем, что пару с передовыми предприятиями, у нас были и есть отстающие, заложенные до уровня передовых на настоящему организовано не было. Некоторые заводы остались должностями перед страной.

Среди предприятий, плохая работа которых особенно отразилась на общих показателях деятельности орской промышленности, — механический завод.

В годы Великой Отечественной войны мы по праву гордились этим предприятием. Слава в замечательных делах его сплоченного коллектива перешагнула далеко за пределы города и области. Советское правительство высоко оценило трудовой подвиг людей завода, удостоив его высшей наградой — ордена Ленина.

Сейчас предприятие располагает всеми возможностями для выполнения и перевыполнения заданий. Завод почти полностью обеспечен рабочими, большинство которых имеют богатый производственный опыт; достаточно здесь оборудования и сырья. Таким образом, корни недовыполнения полугодовой программы на 40 процентов, кроются не в каких-то «объективных» причинах, а в том, что руководители завода утратили чувство ответственности за доверенное им дело, предались

Больше организованности, упорства и настойчивости в борьбе за перевыполнение государственного плана третьего квартала, за укоренение дальнейшего подъема всех наших предприятий, за новые успехи в великой работе советского народа по восстановлению и развитию социалистического хозяйства Родны.

30-я ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Шоссейные мосты для страны и Эстонии

(Беседа с главным инженером завода металлоконструкций тов. Сахновским)

Успешно выполнив производственный план первого полугодия, в июле коллектив завода металлоконструкций работает с неотлагающимися темпами. С первых дней нового месяца он полностью выполняет суточные графики, а в отдельные дни превышает их.

Сейчас проводится большая работа по освоению новой продукции. Завод получил заказ на изготовление пролетных конструкций шоссейных мостов для Украинской и Эстонской ССР. Сейчас конструкторы и технологии закончили разработку проектов. Вся техническая документация передана в цех обработки, который производит подбор металла и выполняет ряд других подготовительных работ.

Особенность нового заказа заключается, главным образом, в том, что сварка конструкций шоссейных мостов будет производиться автоматом, по методу, разработанному академиком Натоном. Это так называемая «автоматическая сварка под слоем флюса». Автомат уже установлен и опробован. Он заменяет пять квалифици-

## НА ЮЖУРАЛМАШЗАВОДЕ

Заканчиваются последние работы по монтажу десятитонной электрической печи в стапелитайом цехе. Приближается время включения напряжения на трассе постоянного электроснабжения завода. Уже разработана полная программа опробования всех этих агрегатов.

С докладами выступают директор завода тов. Бебенин и зам. председателя заводского комитета профсоюза тов. Фридман.

Приступили к работе, созданные завкомом комиссии по вопросам производственной

## Сообщение ТАСС

На днях Министерство иностранных дел Китая опубликовало коммюнике по вопросам, относящимся к положению в районе военно-морской базы Порт-Артур и в порте Дальний и к установлению там китайской гражданской администрации. В этом коммюнике министерство иностранных дел Китая утверждает, что советское правительство создает там необходимые сооружения, причем расходы несет правительство СССР. Кроме того, в статье VI Соглашения о Порт-Артуре говорится, что правительство СССР имеет право содержать в районе военно-морской базы «свои военные, военно-морские и воздушные силы и определять их дислокацию». Соглашение не предусматривает расквартирования китайских войск в районе военно-морской базы Порт-Артур и в Дальном, не согласившись пропустить в указанный район китайские войска, и что вследствие этого китайским коммунистам якобы удалось создать свои вооруженные силы в окрестностях Порт-Артура и Дальнего. В коммюнике указывается, что посыпка китайских войск в район военно-морской базы Порт-Артур и в Дальний будто бы является необходимым условием для создания там китайской гражданской администрации. В коммюнике содержится также утверждение о том, что посетившая недавно район военно-морской базы Порт-Артур и порт Дальний группа представителей китайского правительства во главе с генералом Дун Ян-линем, при выполнении возложенных на нее задач, якобы, не получила со стороны советского командования необходимого содействия.

Далее, ссылаясь на поту, приложенную к советско-китайскому договору от 14 августа 1945 года, коммюнике упоминает об обязательствах Советского правительства об оказании Китаю моральной поддержки и помощи военным спарапенсом и об уважении суверенитета Китая над Тремя Восточными провинциями (Маньчжурия). В связи с указанным в коммюнике МИД Китая ТАСС уполномочен сообщить следующее:

Как уже известно из официального сообщения ТАСС, опубликованного в апреле этого года, еще в декабре 1945 года и в январе 1946 года командование находившихся тогда в Маньчжурии Советских войск предприняло попытку захватить китайской администрации в районе военно-морской базы Порт-Артура и в Дальном, включая

район военно-морской базы Порт-Артур, являлся беспомощной. Общественный порядок, равно как и безопасность гражданской администрации в районе военно-морской базы Порт-Артура и в Дальном, вполне

причины, а в том, что руководители завода утратили чувство ответственности за доверенное им дело, предались самоуспокоенности.

На этом заводе до настоящего времени нет отработанной и проверенной технологии производства изделий, не складываются установившиеся технологические режимы, систематически нарушаются технологическая дисциплина. Здесь отсутствует элементарная борьба за культуру в работе. Это приводит к массовому браку продукции, к перерасходу сырья и материалов, к удешевлению себестоимости обработки изделий.

За пять месяцев окончательный брак по двум деталям составляет 27 процентов. Директор завода тов. Нестеров и главный инженер тов. Войтенко не принимают мер к улучшению работы, ожидая, что это будет сделано кем-то «другим». Широкий «объективных» причин, которые на поверку оказываются вовсе не решающими, отгородились они от заводской действительности. Тт. Нестеров и Войтенко как будто не замечают, что на заводе не организована научно-исследовательская работа, что технологическая служба не осуществляет своих задач по освоению про-

приятий, как одну из центральных в деятельности районной партийной организации на ближайшее время. Хозяйственные руководители предприятия, его партийная организация должны сделать из резкой, но справедливой критики, правильные выводы и принять все меры к тому, чтобы перестроить работу завода в кратчайший срок.

Быстроходная отработка и стражайшее соблюдение технологии, обеспечение слаженности в работе, повышение требовательности к себе и к подчиненным — вот некоторые важнейшие задачи руководителей предприятия. Заводская партийная организация обязана усилить контроль гидравлическим хозяйственникам, мобилизовать коммунистов и весь коллектив на быстрейшее устранение недостатков и безусловное выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября. Нужно, чтобы в коллективе нашли распространение почин Василия Матрёзова и технога Иванова.

Страна не может терпеть отставания ни одного предприятия. Выправить работу завода, добиться досрочного выполнения годового плана — долг руководителей и всего коллектива завода, важная задача районной и городской партийных организаций.

После войны Константин Корнеевич Давыденко продолжает работать в колонне особого резерва Министерства путей сообщения, которая сейчас обслуживает Орское отделение дороги. Он не только сам работает отлично, но и учит мастерству вождения поездов, содержит паровозов других машинистов. К нему часто обращаются за советами и помощью, ибо знают, что помощь будет оказана.



нальных, технических секретарей и машинистов. Секретари же парторганизаций было зачислено только трое из 40.

В числе зачисленных в райпартикулу

тически оказывать им практическую помощь.

Н. СКОРЛУПКИН,  
зав. парткабинетом горкома ВКП(б).

## ПАРТИЙНОЕ БЮРО О ВОСПИТАНИИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

На строительных участках треста «Южуралтэстжстрой» много молодых рабочих, окончивших школы ФЗО. До последнего времени на них не обращали внимания. Плохо была организована передача опыта работы квалифицированных рабочих.

На днях парторг треста обсуждало вопрос о состоянии работы, обучения и быта молодых рабочих, о подготовке к приему новых молодых рабочих, окончивших школы ФЗО.

Партийное бюро потребовало от всех коммунистов, руководителей участков оказывать повседневную помощь молодым кадрам в повышении их квалификации и производительности труда. Цеховым парторганизациям предложено обсудить на своих собраниях вопрос об использовании молодых рабочих на производстве и пр.

## УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО СТРОЙМЕХАНИЗМОВ

Коллектив орского завода строймеханизмов в текущем году добился значительных успехов в увеличении выпуска.

В настоящее время основным вопросом, требующим быстрейшего разрешения, является для завода вопрос качества выпускаемой продукции.

Изготовляемые лебедки имеют ряд существенных недостатков. Например, сабочки не попадают, как нужно, на зубья храповника; неправильное зацепление шестерен; квадратные отверстия в ручках лебедок не всегда соответствуют квадратам вала; литые детали плохо очищаются от заусенцев, нагара, формовочной земли. Это происходит в ре-

зультате недостаточно внимательного отношения к соблюдению технологического процесса и вследствии терпимости к бракоделам.

Коллектив завода должен мобилизовать свое внимание на этот участок работы, повысить настойчивую борьбу за честь заводской марки, за то, чтобы давать стране продукцию не только в нужном количестве, но и отличного качества.

М. ОРЛОВ,

инженер производственного отдела Главстроймаша Министерства строительного и дорожного машиностроения.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Среди рабочих подсобного хозяйства мясокомбината часто можно услышать вопрос: «Кто у нас председатель месткома, кому уплатить членские взносы?»

Я работаю в подсобном хозяйстве почты два года. За это время здесь сменилось три профорга, а сейчас его не совершенено, как нет и секретаря месткома. В профсоюзной организации насчитывается более 50 членов профсоюза, и все они вот уже

полгода не платят членские взносы. Собрания не проводятся. Заботы о быте трудящихся нет никакой.

Когда же заявок мясокомбината вспомнили о нашей профсоюзной организации?

Н. ЛОШКАРЕВ,

секретарь комсомольской организации подсобного хозяйства мясокомбината.

Плохо работает столовая нового нефтеперерабатывающего завода. Чтобы изобратить здесь, рабочие должны затратить 2-3 часа. Не раз обращались мы к начальни-

кам этого завода, но они не могут изложить свою точку зрения и которая бы фактически препятствовала восстановлению их экономической жизни.

Поэтому правительство Федерации Народной Республики Югославия не может не выразить своего удивления по поводу того, что правительства Великобритании и Франции предпринимают шаги по экономическому восстановлению Европы, которые фактически не обеспечивают возможности равноправного участия в подготовке к этим мероприятиям как раз тех стран, которые

имеют возможность изложить свою точку зрения и которая бы фактически препятствовала восстановлению их экономической жизни.

## К ответу румынского правительства на англо-французское предложение участвовать в парижском совещании

БУХАРЕСТ, 10 июля. (ТАСС). Как не сможет эффективно содействовать экономическому восстановлению Румынии. В ответе указывается также, что всякий план экономического восстановления Европы может достичь своей цели, только опираясь на сотрудничество всех наций континента и, в первую очередь, на сотрудничество с Советским Союзом.

Советский Союз богатством своих природных ресурсов, обемом своего сельскохозяйственного и промышленного производства, мощью своей технической организации и трудовой дисциплины народов, соизволивших его, является основным и необходимым элементом всякой организации, имеющей целью экономическое восстановление Европы.

Таким образом, говорится в ответе румынского правительства, организация запада, включаящая в себя изоляцию восточных частей континента, не сможет быть удачным созданием для того, чтобы восстановить экономическую жизнь Европы, ни для восстановления доверия и укрепления мира на земле. По этим причинам румынское правительство не может сотрудничать в мероприятии, которое оно считает в экономическом отношении бесполезным и опасным в политическом отношении.

В румынском ответе указывается, что программа взаимопомощи, установленная на основе нынешних европейских различий и трудовых дисциплин народов, соизволивших его, является основным и не-

обходимым элементом всякой организации, имеющей целью экономическое восстановление Европы.

В румынском ответе указывается, что

программа взаимопомощи, установленная на основе нынешних европейских различий и трудовых дисциплин народов, соизволивших его, является основным и не-

обходимым элементом всякой организации, имеющей целью экономическое восстановление Европы.

ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Берна, сегодня утром представители прессы был передан текст ноты, с которой федеральный совет Швейцарии обратился к французскому и английскому правительствам в ответ на их приглашение участвовать в парижской конференции, открывшейся 12 июля. В ноте приведены оговорки, согласно которым Швейцария обуславливает свое соглашение участвовать в парижской конференции 12 июля. Швейцария готова, говорится в ноте, присоединиться из чувства европейской солидарности к работе парижской конференции в надежде, что «никакие причины политического порядка не будут препятствовать составлению, а затем реализации предполагаемого плана восстановления Европы». Для того, чтобы предотвратить всякие недоразумения, федеральный совет уточняет следующие моменты:

во-первых, само собой разумеется, Швейцария не возьмет на себя какого-либо обязательства, несогласимого с ее традиционным статутом нейтралитета; во-вторых, решения конференции, которых затрагиваются экономику Швейцарии, могут явиться обязательными для Швейцарии лишь с ее согласия. Швейцария оставляет за собой право сохранить торговые соглашения, заключенные с европейскими странами, которые не будут участвовать в работах конференции, а также право заключать новые соглашения.

## Венгрия не примет участия на парижской конференции

БУДАПЕШТ, 10 июля. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство передает, что английское и французское правительства пригласили венгерское правительство принять участие на совещании, создаваемом в Париже 12 июля, на котором будет обсуждаться так называемый план Маршала.

Это приглашение сегодня в 10 часов утра обсуждалось межпартийной конференцией, и участвующие в коалиции партии единогласно решили, что Венгрия не примет участия на конференции.

Собравшийся после этого совет министров постановил, что к великому сожалению, венгерское правительство лишило

возможности принять приглашение на конференцию, так как происходившая ранее англо-франко-советская конференция показала, что по предмету парижской конференции и великие державы не могли прийти к соглашению, а Венгрия не может

принять участия в конференции, в вопросе которой великие державы не едины и на

которой они не все принимают участие.

Этот точкой зрения и выражают не только жизненные интересы собственного народа, но и солидарность всех европейцев от Ленинграда и Москвы до Рима, Парижа и Лондона.

Мы хотим восстановление Европы, которое лучшим образом высвободило бы все творческие силы искренне миролюбивых европейских народов на основе добровольной координации с полным взаимным уважением их достоинства, их политической и экономической суверенности, с искренним стремлением упрочить отношения между Европой и Америкой.

Мы приняли наше решение, заботясь о будущем Европы и своей стране.

—0—

## ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМАМ

В этом году за шесть месяцев по государственным займам сберегательной кассой Ворошиловского района выплачено 1177280 рублей. Из них крупных выигрышей выплачено: по 50.000 рублей — один, по 25000 рублей — три, по 10000 рублей — один, по 5000 рублей — четыре выигрыша.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

15 июля, в 10 часов утра, в помещении библиотеки им. Шевченко начнет свою работу двухдневный семинар библиотечных работников города.

План семинара:

1. Консультация и инструктаж по методике и содержанию работы культпросветустановлений. (Докладчик тов. Быков).

2. Указ президиума Верховного Совета СССР от 4 июня с. г. (докладчик тов. Тимошенко).

3. Лекция на тему: «О постепенном переходе от социализма к коммунизму в СССР». (лектор тов. Крюков).

4. Об очередных задачах культпросветустановлений (докладчик тов. Кашигин).

На семинар приглашаются все работники библиотек города.

Культпотреб исполнкома горсовета

\*\*\*

Ворошиловский РК ВКП(б) г. Орска просит зайти в райком, в комнату № 14, следующих товарищей:

Босова, Ивана Григорьевича; Ледовича Якова Михайловича; Бойко, Ивана Федоровича; Четвертак, Павла Петровича; Марышина, Ивана Александровича.

Ворошиловский РК ВКП(б)

## РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Орскому мясокомбинату требуются на постоянную работу:

- старшие бухгалтеры, знакомые со строительством и работавшие на самостоятельный баланс,
- охранники, пожарники, подсобные рабочие.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

Адрес Редакции и Типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трамп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФБ09526 Заказ № 2172 Тираж 11.000